

有话要说



榴下谈

♪ 热点声音



10倍之差,差在哪里?

□沛公

一篇名为《诊所医院拔牙收费竟差10多倍》的新闻报道,其中提到小诊所拔一颗牙齿花费在30元至150元之间,而医院的费用则在50元至800元之间。对于价格的差异,医院解释为小诊所硬件设施不全,安全性得不到保障。但是这仅仅一句话的解释,并不是我们想知道的。(《齐鲁晚报》5月17日报道)

我们想知道的是,价格差距近十倍多,这些钱都是用在什么地方的,仅仅解释为硬件差异造成的价格差异,实在不容易让人信服。小诊所硬件设施不全,安全性低,其实几乎所有的市民都明白,但是还是有市民选择去小诊所拔牙。

为何?除了小诊所价格确实低以外,很重要的一个原因是,在医院拔牙所花的钱,不明白。

其实解决这样的问题很简单,只要使得整个治疗过程公开、透明化就可以。医院可以做个提示牌,简单的标注一下拔牙所需要的流程和各个流程的花费,甚至可以同时再做一个小诊所的拔牙流程图,让市民知道差别在哪里。如果小诊所因为减少收费而省略了一些步骤,可以简略说明这些步骤的作用和缺失的危害,这样一对比市民很容易就会明白,医院和诊所之间的收费差异因何而来。其实市民不怕花钱,也不怕去医院多花钱,但



图/梁小龙

是市民都希望知道自己的钱究竟花在了哪里,即使是所谓的安

全保障提升了,也希望知道实实在在地提升在了哪些方面。

人,应该留有自己的道德底线

□月风

在一篇名为《被抢房主突发病嫌犯忙拨120》的报道,讲述了山亭区一名男子周某因迷上了电玩,花光钱后想起歪门邪道,购买一把折叠刀在滕州实施抢劫。在一次入室抢劫中,被抢的受害人突然心脏病发作,作案男子帮助受害人喂服了速效救心丸并拨打了120急救电

话。在临走时说:“对不起姐姐,我只要钱。”(《齐鲁晚报》5月16日报道)

看了这篇报道,我们既悲伤又高兴,悲伤的是周某因痴迷电玩而走向犯罪道路,触犯了法律,高兴的是周某的良知并未完全泯灭,在受害人心脏病发作的时候,能够及

时的对受害人进行救治,并拨打120,挽救了一条生命,他还留有自己的道德底线。

何为道德的底线?就是作为一个人,所应有的对他生命的尊重。那些用皮鞋做胶囊做果冻的人,那些看着小悦悦躺在地上却无动于衷的人,他们已经丧失了自己的道德

底线。人,应该留有自己的道德的底线,应该对自己和他人的生命抱以敬畏的态度,而不是冷漠的看待世界。我们不应因社会的冷漠而冷漠,而应努力以自己的热枕和爱心改变社会的冷漠,人人都献出一点爱,世界将变得更加美好,希望这句歌词,能在如今的社会中重新绽放光彩。

投稿

言论栏目,欢迎您对民生热点话题各抒己见,漫画及文稿皆可。投稿信箱:liuxiatan@163.com。

♪ 热点声音

“外公,这里是……”近日成了微博最有爱的句式。

——求“带病重外公看世界”数万网友接力圆梦

“让守规矩的人不吃亏,让有本事的人有奔头”

——汪洋在广东省第十一次党代会上指出

“我知道死亡有一万多道门,让人们各自退场离去。”

——得知父亲身患恶性肿瘤晚期,浙医一院毒理专家陈作兵把父亲送回了浙江老家。他没有选择放化疗,而是让父亲安享最后的人生。

学生们说:不怕考证求职苦,就怕规则不靠谱!

——渣打银行:要实习?先存款!

“拼爹时代有发展了,开始拼祖宗。”

——唐宋八大家后人聚会网友称“拼祖宗”

中国大学唯哈佛法首是瞻,误尽苍生。

——北大中文系教授

普通人心中,会有很奇妙的东西。你看一个农民工,或一个耕地的老农,看起来没有什么文化,你怎么知道他内心的世界呢?他只是不会说而已。人与人之间的差别其实非常小。——作家格非

齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2010年位列世界日报发行量百强榜第22位。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力量最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

新闻热线:0632-8880110 广告热线:0632-8881027 发行热线:0632-8881018

读枣庄
品齐鲁
看天下